
Referat fra møde i arkivudvalget den 1. juni 2026, kl. 14.00 på Dokk1 

  

Til stede: Krista Franck, Lis Hauerslev, Jørn Nielsen, Niels Løgager, Merete Bøge Pedersen, Susanne 
Gilling Poulsen, Mikkel Randlev Møller (ref.) 

  

Referat: 

   

1. Opsamling og evaluering af årsmødet 2026 

Bespisningen er blevet meget dyr. Bespisning kostede ca 30.000 kr, hvilket er en væsentlig stigning 
fra sidste år. Oplægsholder fik som aftalt 3.000 kr. 
Kan vi skære ned på maden eller finde et andet sted at afholde mødet? 

Til næste år overvejes en række andre muligheder: at anmode om et billigere tilbud, undersøge 
kantiner på universitetet eller folkehuse. 

Årsmødet er et af de få midler, vi har til at honorere de frivillige for deres store indsats. 

Dette er mødedeltagerne helt enige i. 

   

2. Forslag til næste oplægsholder på årsmødet 2027 

Søren Hein Rasmussen? 

SLA: rekruttering af frivillige? 

Der planlægges et møde for arkiverne i efteråret om rekruttering (ved SLA). Efter efterårsferien 
(forventet). 

 

3. Udstilling på Dokk1- Orientering fra Lis H. og Krista F. 

Der har været møde i udvalget efter en henvendelse til samtlige lokalarkiver med anmodning om at 
deltage i arbejdsgruppen. 

Udstillingen er aftalt flyttet til foråret 2027 - den 13. april til den 17. maj 

Lis orienterede – udstillingens tema bliver ”Aarhus i 1970’erne og 1980’erne – Forandringens 
tid.” 

Under dette tema kan der laves udstillinger om personer, forandringer eller andre temaer. De 
enkelte arkiver vælger selv gode historier fra eget lokalområde. 

Udstillingsgruppen arbejder videre med planerne. 

  

 



4. Mediestream, se bilag 

Spørgsmålet blev rejst på Årsmødet. 

Informationen er vedlagt dette referat. 

  

5. Regnskab: 

Udviklingspuljen: Nye ansøgninger: 
 

Sabro: materiale til læg mm  Godt 5.000 kr bevilget fra Fælles konto 

Bevilget. 
 

Solbjerg: materiale til udstilling 2.397,30 bevilget fra udstillingskonto 

Bevilget. 
 

Brabrand -Årslev. Ny ansøgning. 

Bevilget. 1.299,- 
                                 

Lokalarkivet i Harlev-Framlev 

Bevilget. 9.995,- 

  

6. IT konsulent Svend Eriks kontrakt er udløbet med udgangen af marts. Svend Erik er villig til at 
fortsætte. Hans nuværende honorar er 6.500 kr årligt og kørselsgodtgørelse til laveste takst. 

IT-konsulenten udfører et vigtigt arbejde og tilbydes en ny kontrakt for 2027. 

  

7. Budget - vedlagt 

Honorar til arkivledere og udviklingskontoen er justeret, så det passer til de forventede udgifter. 

To nye konti til IT mm og til udstilling. 

Budgettet drøftet. På næste møde besluttes den fremtidige kontering af de udgifter, der hidtil er 
placeret under udviklingspuljen. 

 

8. Ansøgning fra Brabrand Lokalarkiv 

Drøftelse 

  



9. Forslag fra årsmødet 
 
- Forskningsprojekt 

Udsat til næste møde. 
 

- Videndeling 
Udsat til næste møde. 

  

10. Orientering fra formanden 

Arkivudvalget opfordrer til, at man ude i arkiverne sørger for at have opdaterede/opgraderede 
maskinparker, PC’er, scannere osv. 

De to nye puljer fra Byrådet skal bruges til opgradering af IT og formidling. Herunder foreslår 
arkivudvalget, at arkiverne også undersøger mulighederne i AI. 

Arkiver, som mangler de nye SIM-kort bedes henvende sig til enten IT-konsulenten (Svend Erik) 
eller til Christian Vedel-Smith i lokalbibliotekerne: cvs@aarhus.dk 

  

11. Nyt fra Nord, Syd og Vest 

Niels Løgager: arkivet har fået et ekstra lokale. 

  

12. Nyt fra Stadsarkivet 

Der arbejdes også med formidling og med fornyelse af formidlingen (strategi). Dette er et 
spændende og vigtigt arbejde. 

Arkiverne er altid velkomne til at henvende sig med spørgsmål til Stadsarkivet. Stadsarkivet 
hjælper gerne. 

  

13. Nyt fra Bibliotekerne 

Rådmanden er inviteret på besøg i Beder-Malling Egnsarkiv. 

  

14. Næste møde: 23. september i Vejlby Risskov 

 

mailto:cvs@aarhus.dk

